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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Csütörtök, junius 
HMirdetés! di]: öt hasábos 
Ssegysze btttegs bonóatna, 
ráetséek folát tegb fee 

ban, Demjén László könyv- és Keres énedkeben perot azerk kereskedesében Pesten: 

Ifju szász riadó. 
(Ss.) A Medgyesen megállapitott „szász 

nemzeti programmé zászlója alatt egyesültek a szász 

pártok, hanem azért az ifjak organuma, a „Sieb. 

Blatt."é riadót ver s azt hirdeti hiveinek : ne tekint- 

senek pártkülönbségte, s ily értelemben válasz- 

szák meg a jövő parliamentbe a királyföldi orszá- 

gos képviselőket. 
Mi nagyon természetesnek találjuk azt, ha az 

„ifju szászok" is örvendeznek a medgyesi „béke- 

kötésen s annak nagy fontosságot tulajdonitanak; 

osztjuk azon nézetüket, hogy a „nemzeti pro- 

grammé aláirásával, szétosztogatásával, ünnepi la- 

komával nincs minden megtéve, s hogy valódi si- 

ker'-ről csak akkor lehet szó, ha majd ez az uj 

motor a szász nemzeti életnek reformjára vezet, a 

mire, mint tudjuk nagy szükség van a Királyföldön, 

igen is nagy szerepet játszván ott a merev exclu- 

sivitás. 
Az „ifju szász párt organuma a „nemzeti 

programmé-ban „szilárd kiindulási pontot lát a 

„közös munkára," mert hát nagy baj lett volna az, 

ha a közel választásoknál és a jövő parlamentben 

a szász natio két pártra szakadt volna; e felett a 

pártok egyesülése is csak ugy fog eredményre ve- 

zetni, ha mindenki igyekszik saját körében, teljes 

erejéből érvényt szerezni az elfogadott pro- 

grammnak. 

Szerintünk az eredmény elérése még egyéb- 

től is föltételeztetik : jól választják-e meg a kiin- 

dulási pontot? jól alkalmazzák-e az egyesülés 

eszközét? és helyes czélt tüznek-e ki magok 

elébe — ez a kérdések kérdése, de egyszersmind 

a siker mértéke is. 

Nekünk ugy tetszik, mintha a néhai ,ifjak! 

organutuának talpra hivó riadója igen is egyhangu 

lenne; csalhatlanságot mi sem követelhetünk ma- 

gunknak, a minthogy politikai ügyekben ilyen nem 

is létezik; csak azok arrogálják azt maguknak, kik 

felfuvalkodottságból állanak tetőtől talpig, s kik 

fejöket ugy szokták himbálgatni, mint szellő az 

üres kalászt, —– hanem azért aggodalmunkat sem 

titkoljuk el, mert a szabadszólás emberei vagyunk. 

A ,Sieb. Blátt.6 azt mondja a szász válasz- 

tóknak: ,válasszatok férfiakat! olyanokat, kik a 

nemzet ügyét hatályosan szolgálhatják; kik a par- 

lament tanácskozási nyelvét teljesen birják; kik a 

befolyásos országos képviselőkkel, a kormányfér- 

fiakkal értekezhessenek, s az osztályokban kellő 

felvilágositásokat adhatnak; kik tevékeny részt ve- 

hetnek a vitákban, s ,a nemzeti programm4 való- 

sítására mindenütt és minden körülmények közt 

helyt állanak; kik erre a czélra teljes erejöket, te- 

hetségüket felajánlják; kik a nemzet bizalma mel- 

lett a kellő képességekkel is fel vannak ruházva, s 

átérzik azt; hogy a képviselői megbizatás nagy fe- 

lelősséggel jár és sulyos kötelmeket róv az illetőre; 

— miidezek nagyon jól megérthető képviselői 

dualificationalis dattmok és mnjjmutatás, ugy azon 

törekvés is, hogy a szászok jelenleg „legjobb 

parliamenti erőiket küldjék a parliamenti küzd- 
térre, mert sok és érdekes forog a koczkán,. 

miért is necsak illető székeik és városaikra szonrit- 

kozzanak a jelöltek kiszemelésénél, s általában 

mellőzzék a pártárnyalatok vizsgálatát, mert 

„küzdelem és munka" vár amott e férfiakra, kik- 

nek egész szivvel kell a szász nemzet ügyeért 

bátran megharczolni, miután a ,„nemzeti pro- 

grammé aláirása még nem mentette meg a nemze- 

fet, s valósítása nélkül nem lehet „egy ul korszak 

kezdeteé a szász nemzet „politikai és társadalmi 

viszonyainak ujjászületésére'. 

Nem tudjuk, ha valjon ez az ,ujjászületés 4 

egyértelmü-e a Királyföld politikai és társadalmi 

viszonyainak ujjászületésére törekvéssel ? Ha igen, 

minden aggodalmunk megszünik, s akkor kiindu- 

lási pont, eszköz, czél, mind-mind jól meg van és 

lesz választva, ha nem — nem. Emne nézve óhaj- 

tottunk volna némi kis jelzőt találni a „Sieb. Blátt.* 

riadójában; hogy nem találtunk, ennek talán mi is 

lehetünk az okai, nem tudván eléggé jól olvasni a 

sorok közt. Végül inkább szerettük volna azt is, 

ha a néhai ó-szászok részéről hangoztatták volna 

előbb a pártárnyalatok mellőzését a képviselővá- 

lasztásoknál; igy ugy tünhetik fel az egész, mintha 

a gyengébb ifjak abdicálnának az erősebb vének 

javára, mi sem fenn, sem alant nem lenne előnyös 

a szász ügyre, a Királyföldre. 

Felelet a „Kelet" (á)-jának. 
A tisztelt szerkesztőre bizom, miként*) bán- 

jék el azon méltatlan támadással, melyet a „Kelet" 

keddi számának első czikkében (á) lapja ellen in- 

téz. Szivemből sajnálom, hogy incriminált ezikkem 

által abba a kellemetlen helyzetbe hoztam, hogy 

ily fajtáju emberekkel, a milyennek (á) látszik,. 

legyen kénytelen bajlódni; hiszen ha Cá) nyom- 

dokaiba lépik, s oly nyelven beszél, mint ő, oly 

térre kellend lépnie, hol ismeretes józan gondol- 

kozásával és miveltségével idegen leend. 
Kénytelen vagyok csak a magam ügyéről 

szólani. 
Nem követelünk semmi dicsőséget, hogy a 

titkos szavazás megtartását sine ira et studió teljes 

objectivitással javasoltuk: Nem magunk találtuk ki; 

Hisz a titkos szavazást minden valójában alkotmá- 

nyos állam és solid társaság mát gyakorolja, vagy 

gyakorlatba venni törekszik. 

A „Keleté (á)-ja e javaslatot a corruptió 

mételyének, cynikus immoralitásnak nevezi. Azt 

állitja, hogy ámitunk és korteskedünk ! 

Hogy mit tészünk és miért tesszük, magunk- 

nak vagyunk felelősék; hogy hasznosze vagy ká- 

ros, hogy igazság-e vagy csalás, a mit mondunk, 

az illetők itélik meg; annyit azonban bátran mond- 

hatunk, hogy a szerény K. A. betüst magán- vagy 

pártügyben korteskedni sem (á), sem senki más 

soha sem látta. Ha e lapok hasábjain néha megje- 

lent, a józan szabadság, a becsületes politika 

és igaz ügy érdekében szólalt fel. 
Reánk fogván (á), hogy pártoskodunk és 

korteskedünk, azonnal tul akar rajtunk tenni: kor- 

teskedni kezd a nyilvános szavazást sürgetők és 

megállitók mellett, a „Kelető vakdühősségtől tán- 

torgás modorában, s daróczos nyelven. 
E modor őt megilleti, szokásává vált, azt tőle 

senki el nem vitathatja. Nekünk sem lehet kifogá- 

sunk ellene, kiki olyan kalappal köszön, stb. Azon- 

ban alig hiszem, hogy a párt, melynek minden ki- 

hivás nélkül bunkós lovagjává üti magát, s annak 

eddigelé, tudtommal, még senki által sem contes- 

tált eljárását védelmezi, s ez által azon gyanuba 

*) Röviden végeztünk, a mint (á) nevetséges rugdaló- 

zása érdemlé. Szerkesztő. 

és rosz hirbe hozza, mintha a nyilvános szavazást 

fogásnak, csinynek akarná felhasználni, s hogy ily 

eljárása igazolásra, még pedig ily gyarló módoni 

igazolásra szorult. Oh tapintat! Oh eszély ! Ubi es ? 

Valójában a jó Laiontain remetéjének a med- 

véjét látom a ,Kelett (á)-jában, a mint urának 

arczáról el akarja üzni a legyet. 
Nagy baj a józan ész hiánya; s ha a „Keleté 

(á)-ja ezzel már nincs felruházva, arról valamint 

mi, ugy maga sem tehet. Szegény ! oly sokat tőle 

mi nem is követelünk; de annyit megvárhatnánk, 

hogy igyekezzék az általunk irtak szellemét is 

megérteni, s az általunk mondottakat idézze ugy, 

miként mi leirtuk, a mi lényeges dolog, miként ezt 

közelebbről elő fogjuk adni. K. A 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jun. 17. A bir. tanács mai ülésésen a pénz- 

ügyminister a 80 milliónyi bankadósság végetti interpel- 

latióra válaszolva, a ház tetszése közt kinyilatkoztatja, 

hogy a még maig változatlanul fennálló 1862. decz 27-ki 

törvény alapján, mely a nemzeti bankkal való egyezmény 

alapját képezi, a 80 milliónyi adósság az egész birodal- 

mat egyaránt terheli és hogy a kormány ezen meggyő- 

ződés által fog vezettetni azon tárgyalásoknál, melyek- 

nek legkésőbb 1874 :ben kellend folyniok a magyar 

kormánynyal, hogy az e tekintetbeni arányok szabályoz- 

tassanak. 
Waschington, jun. 17. Spanyolország kivána- 

tára a Madridban lévő amerikai követ visszahivatott. A 

fennforgó bonyodalmak- elintézéseig nem neveztetik ki 

képviselő. 
Versaitles, jun. 17. A terület odahagyása iránti 

kérdés nem sokára el fog intéztetni. 

Madrid, jun. 18. Zorilla ide érkezett; nagy nép- 

tömeg által fogadtatott. Beszédet tartott, melybnü a sza
- 

badság megszilárditását hangsulyozá. 

Berlin, jun. 17. A bir. gyülés a jezsuitákra vo- 

natkozó törvény feletti hosszas vita után elfogadta a 
sza- 

badelvü conservativ-párt által módositott kormányi elő- 

terjesztményt. 1 svleua 

Lapszemle. 

ményében jó előjelt lát a többiekre nézve; bizonyságát 

látja az eddigi sikerben annak, hogy a választó-közö
nség 

megismerte az ellenzék törekvéseit, miket megisme
rni és 

kárhoztatni egy. Az ellenzék már testvérlázongással is 

fenyeget, a jobboldal bizva a választópolgárok józan 

megfontolásában, annál kevésbbé fél ettől; mert tudja, 

hogy az erő, ész és hátalom nála van, és tudja, hogy 

hazánkra nézve életkérdés a Deák-párt győzedelme, és 

tudja, hogy az egyedüli fényes vivmányok a honpolgár
ok 

megelégedését, bizalmát és támogatását kivivták szám
ára. 

A ,P. Lloyd" nagy megelégedéssel fogadja azon 

hirt, hogy Ferencz Jözsel császár-király az őszszel 

Berlint fogja meglátogatni. Nagy gyakorlati eredményt 

ugyan nem vár ezen lényegileg véve csak udvariassági 

ténytől,mert napjainkban a kabineti politika már igen szük
 

határok közt mozog; de mint világos jele a két állam 

öszinte kibékülésének, e lépés politikai tekintetben is 

jelentőséggel bir, és kedvező jelenségnek tekinthető, 

melyet leginkább következetes külpolitikánknak lehet kö-
 

szönni. Az ultramontán párt, mondja a , Lloyd', mely 

utóbbi időkben különöseu foni fogát Németországra, és 

a foederalisták, aligha örülni fognak ez eseményen, de 

annálinkább örvendünk rajta mi, azon reményben, hogy
 

Európa békéjének megszilárdulásához fog járülni.
 

imeoz 
Emma naplója. 

Életkép.) 
Irta: 

Csikváry Jákó. 

, 

Az öngyilkosság vérlázitó bünétől le, egészen a 

„semmit mondó" legcsekélyebb hibáig, tagadhatatlanul 

roppant sok fokozat létezik. A társadalom fekélyei 

gyógyir után sóvárgó sebei oly mélyek, oly borzalmat 

keltők, hogy önkénytelenül is azon gondolatra jövünk : 

valjon mire viszi idővel az emberiség, ha ez uton fog tova 

haladni ? : 

És valjon nem-e jogosan ? Csak vessünk egy vizs- 

ga-pillantást szét a világon, s bebizonyulva fogjuk tatál- 

ni állitásomat. S mit teszünk mindezek ellenében ? Zseb- 

re teszszük kezeinket, a nagyobb fontosságu igazságokat 
és erényeket figyelemre sem méltatjuk, a kevesebb hord- 

erővel birok pedig plane benyomás nélkül mosódnak el 

szemeink előtt. 
Pedig épen ez utóbbiak hányszor és hányszor döntenek 

bennünket nagyobb bünbe. Ezek az eszközök, ezek az 

utmutatók, a nagyobb bünök előcsarnokai, hol c
salétkei- 

vel a kisértés ördögi szelleme fátyolt vet szemeinkre, 

hogy irgalom nélkül ránthasson magával a bün halál- 

hozó örvényébe....... 

el..DA is ott kezdette, hol minden kisebb bünös 

kezdeni szokta. Az élet rá nézve nem volt többé élet; ő 

családja között azt a boldogságot, melyet házassága első 

éveiben élvezett, nem találta fel, mert szive hideg volt. a. 

nemes, a szép erkölcsü érzelmek iránt, mert vágyai a 

legborzasztóbb anyagias dolgokon csüngtek. ..... 

Gazdag óhajtott lenni, s a szerencsét erőszakkal 

akarta birtokába venni, folyvást keresve és üldözve azt. 

Valóságos rögeszmévé fejlődött benne ezen vágy, vagy 

jobban mondva ezen szenvedély; s mig lelkének egész 

erejével, tehetségeinek öszpontositásával a szerencsét 

hajhászta, — nem válógatván az eszközöket, melyek an- 

nak elérésére kinálkoztak, nem tekintve az utat, melyen 

haladt, — addig szivéből a szép és nemes érzelmek el- 

távóztak s az emberben uem maradt semmi a haszonta- 

lan „anyagias szenvedélyen" kivül. 

Ő a boldogságot nem a családi tüzhely, nem neje 

és leánya gyöngéd ölelő karjai, hanem a mai nap oly 

roppant mennyiségben elharapódzott kártyások közt keres- 

te. A hideg, közönyös,irigy és vadvágygyal telt játékosok, 

rettei körében feltalálni lehetetlenségnek tartott. 

Lelke a vadszenvedélyé volt, azon szenvedélyé, 

zatává. 

hogy elvevé tőle azt a keveset is, minek neje hozománya 

által birtokába jutott. 

eme emancipált rablók közt akarta keresni azt, mit szo- 

melynek már annyi is annyi számtalan kártyás lett áldo- 
? 

A szerencse azonban C. .... uramnak nem akart 

szemrehányó könyjei, hiába felvilágositó tanácsok, a vad- 

örültségürbünös szive nem lágyittatott meg, — hidegebb
 

volt az, mint a szikla, melyen még a móh sem verhet 

gyökeret..... s 

A nő éjjeleket virasztott csendes magányában, 
s si- 

rással, bánkodással tölté idejét. Szerencsétlen volt ő a 

szó legszorosabb értelmében, mert — ide nem számitva 

azon szerencsétlen helyzetet melybe a család ugy anyagi,
 

mint erkölcsi tekintetben a világ előtt pelengérre tétet
ett, 

— látnia, tapasztalnia kellett, még azt is: hogy 16 éves 

leánya, a csinos és ártatlan kis Emácska is, mindinkább 

hidegebb s mogorvább és már is életunttá kezdett lenni. 

Nem nagy fejtőrésébe került, megtudni leánya eme gyors 

volt fejtve. 

EÉEmma, a kis angyalka, okos teremtés volt, s igy 

bár atyja iránti véghetlen szeretete az iránt időközönkint 

felmerült kételyeket eloszlatta egy véletlen alkalom mégis 

a legbozasztóbb valót bizonyitá be neki, .. . .. De még itt 

is kételkedett, hisz atyjáról volt szó, azon apáról ki csak 

volt; ama apáról, ki azelőtt oly igen — i sze 

szerette a mamáját......-—- 

Ösmerte volna az életet ugy, mint anyja, látta vo 

kedvezni. Még az is:hideg volt iránta s oly kegyetlen, na azéletet u maga válóságában a tapasztalat üvogén ábAK 
-de nem! jobb volt neki igy ! A gyerme eti, 

4 élete had legyen álom!11- rende
letek. 

A ,„P. Napló" az eddig megejtett választások er
ed- 

Egyik ékszer a másik után, mind, mind a zálog- 

házba vándorolt, és ilyenkor hiába folytak a nő keserü, 

változásának okát. - — — Férjére tekintve,a rejtély me
g 

egy évvel azelőtt is oly jó, oly szorgos és gondos apa 

értekezlet arra birja, hogy ujolag 
rint nem rendőri felügyelet vágy 

generatio alatt lehet elérni, mindene 

vívendi-ről kellene gondoskodni, mely 

A bánáti őrvidék és csajkásol 
kerületének polgárositása. 
A magyar őrvidék bekeblezése és olgárositása 

tárgyában következő királyi rendelet bo tt kizllsn 
L Kiáltvány a 12., 13. és 14. határőrezredeink 

és a titeli zászlóaljnak határőreihez::: 
Azon reformok, melyeket 1871. jun. 8-iki rende- 

letünkkel vidéktek polgárositásának olőkészitésére meg- 
hagytunk, immár keresztülvitettek. e oblelni 

Hogy tehát titeket a hadkötelezettség tekint 

is magyar királyságunk többi lakoságával e 
tegyünk, jónak látjuk megparancsolni, hogy 

1868-dik évi LX., XLI. 
erőről, a tonvédségről és 
léptessenek. 

Mondott időponttal tehát a 12-i 

szerb-bánáti határőrezred és a titei 

lattatnak. vbaasomom 1 odk 
Császártok és királytok megkösz 

a ragaszkodást, melyet idáig a trónért, 
Kor tanusitottatok s egyuttal kimondja 
dését, hogyuti az uj viszonyok hözött 

agasakodást irántunk és hazátok iránt, 
Becs, 1872. jud, 8. 

MI. királyi Jeir. 
rozatok, melyek szerint a b 
gatásból átmegy a polgári 

Ezen nagy munkálat 
lap egész terjedelmében 
november 1-től kezdve a kat 
is föloszlattatnak s azok hel 
lyek a polgárositás mu 
viseletei egyelőre megha, 

2. Pancsova, Fehértempl 
sok külön municzipiók lesznek s egyenesen 
miniszterium alá rendeltetnek. 

3. A közigazgatási kerületek szolgabiró 
nevét kapják s következőképpen osztattak b 

Orsova a berzaska századdal együtt, b) a n 
járás a moldovai század és a Karas folyó balp 
fekvő jassenovai század, c) a károlyfalvai szolga 
azon és a jassonovai század meg öl k 

Petrovosello községet, d) az alib 
illancsi és alibunári századokból és Petro 
ből, e) a kubini járás a deliblati, bava 

századokból, f) a pancsovai szolgabiró 
homoliczi századokkól. 

A most szolgálatban levő hivatalnok 
mások betöltésénél. első sorban tekintetbe 

nem akarnak m, k. polgári államszolgálat 

mányba. 

S. Első yszékek s: 
Karánsebesen, Fehértemplomban és Pancso 
bezés a ki in 

nek a fol 

moghagyatnak s e tárgyban egyes inté: 
7. A tulajdonjogi mar 

tak. Semmiféle váltságot a birtok ulán 
a földtehermentesitési adópótlékho 

8. A jótékony alapitványok 

szerkezetükben, de a magyar 
alatt, le 
korházak föntartásához, 

9. Mibden hatá 
mennyiben nemességét k 



jkás erüllet a 43., 

dkiozészttó ke- 

rörvidéken idáig szokásban volt abs0 

asználtatik, de nézetünk szerint tapin- 

anul vá asztott kifejezés. Szerk.) 

Megszüntetnek minden korlátozó szabályok a 

ék való szabad tulajdonszerzés és birtok 

m vagy minimumra vonatkozólag. 
2. A házközösségek szabadon rendelkezhetnek in- 

atlan vagyonuk fölött, s a szavazatok többségének el- 

atározásával azt föloszthatják. Erre nézve következnek 
észletes intézkedések. 

nreá szabadon kiléphet a házközösségből 

15. juatus hő ségén köaehatnsén 
nag le lesz. A párisi lapok leveleket közöl- 
mek Spanyolországból, melyek számos torradalmi bandák 

létezését konstarálják- 

hogy a genfi választott bitos ángo ekénvtnétak ádott 
utasítások a biróság ak zta ezélozvák, mivel hogy 

opis e senátor elnöklete alatt aeéy 
A biróség tagjai teljes számmal megjelentek. Egy 

jirő hétfőre halasztatott. A tárgyalás 

czárra emlékeztető 

pl. azon hajót, melyet ő maga ácsolt. Kiválólag főnyes 
volt az tünnepély Péterváron, mely a nagy ezőrban ala- 

pítóját i is tiszteli 

mUJnoksÁcOn. 
Kolozsvár, junius 19. 1872. 

—– Kolozsvár 48-as képviselőválasztási nagy 

bizottságának junius 17-én tartott értekezletén Ko- 
lozsvárváros deákpárti képviselőjelöltjeiül Péchy 

Manó gróf és Hajós János tüzettek ki, kijelölteté- 
süket, hazafi érdemeikhez méltóan a nagy-bizottság 
egyhangu, lelkesült éljenzéssel fogadván. A kijelöl- 

tetést mind gfPéchy Manó, mind Hajós János elfogad- 
ták, s igy a napokban tartandó deákpárti nagy gyü- 

fésen fogják politikai programmjukat városunk pol- 
gárainak szine előtt elmondani. 

– Királyné ő felsége - mint Reichenauból 
irják - kibérelte az Uhl-féle villát, s a várkastélyt, 
egyiket Rudolf a trónörökös, másikat Mária Valeria, s 

esetleg Gizella főherczegnő számára. Ő felsége a jövő 

évben nem rándul Ischlbe, s miután a világkiállitás miatt 

nem akar Bécsből távolabb eső helyre menni, Reichenaut 

legalkalmasabbnak találja. Ez kétségkivül arra mutab 

hogy a világkiállitás alkalmával több fejedelmi vendéget 
várnak a bécsi udvarnál. 

— Képviselőválasztások eredménye deák- 
párti 9, balközépi 4, szélbali 1, nemzetiségi 0. 
Féléves és évnegyedes t. előfizetőinket 

kérjük, méltóztassanak előfizetéseiket mielőbb 

megujitani, nehogy a lap megküldésében fen- 

akadás történjék. A szerkesztőség. 

—– Figyelmeztetés. A szentegyházutczában 

egy 3 lakszobából, konyhából, kamarából stb. álló 

csinos szállás jul. 15-től fogva bérbeadó, akár Szt.- 

Mihály napig, akár jövő Szt.-György napjáig. Ugyan- 

ott egészen uj és használt butorok is eladók. Érte- 
kezhetni dr. Dobránszky jogtanár urnál (Szentegy- 

házutcza szám, Lát-ház) és e lap szerkesztősé- 

génél. 

sSszám 6042 1872. Az erdélyi földteher- 
mentesitési kötvényeknek az 1872-ik év első felére 

meghatározott kisorsolása folyó évi junius hó 30-án dél- 

előtt kilencz órakor az országházában a feloszlott kir. 
főkormányszék által használt tanácsteremben nyilváno- 

san fog megtartatni. Mi is ezennel közhirré tétetik. Az 

erdélyi földtehermentesitési pénzalap magyar királyi igaz- 

gatóságtól. Kolozsvártt, 1872. junius hó 15-én. Gróf 
Péchy. 

— Melyi postautalványok- Folyó évi julius 

1-től kezdve az összes postahivatalok (postapénztárak) 

helybe szóló, ugy szintén kézbesitési körük többi he- 

lyeire intézett postautalványokat vehetnek fel azon 

összegig, melynek kifizetésére ez idő szerint felhatalmaz- 

vák. A helyi postautalványok ugyanazon illetékek alá 

esnek, mint a postautalványok általában, s a feládó 

kivánságára a szabott kézbesitési illetékek lefizetése 

mellett express által is kézbesittetnek. 
- Gazdasági kiállitást rendez az erdélyi szász 

gazd. egylet f. év augustus elején Medgyesen. A kiállitás 

tárgyakat állitottak ki közszemlére, 
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két fő részre oszlik u. m.: A) Állattárlat I. hazai, H. 
nemesitett szarvasmarha, III. bival, IV. sertés, V. juh, VI. 

baromfi. B) A gazdaság, erdészet és a rokoniparok ter- 

termékei : I. az állattenyésztés köréből, II. a földmivelés, 
kertészet, gyümölcsészet, szölészet és a rokon iparok kö- 
réből, III. az erdészet és erdészeti ipar köréből, IV. gaz- 
dasági gépek eszközök és szerelvények köréből, V. agaz- 

dasá ismeretterjesztés köréből. 

– A magyar keleti vasut több bankkal tár- 

gyalást folytat egy függő adósság felvétele iránt, mely- 
ből az épitési deficitet fedezné. E tárgyalások - mint 

a „N. Er. Presse" hallja - oly kedvező stadiumba ju- 
tottak, hogy a társaság elegendő eszközzel rendelkezhe- 

tik az egész keleti vasutnak már ez évben végrehajtandó 

kiépitésére. Egyidejüleg a keleti vasutnak, a román és 

török vaspályákkal leendő összeköttetése iránt is foly- 

nak a tárgyalások, mely összeköttetésre a nevezett vas- 

ut kapná meg az engedélyt, oly formán azonban, hogy 

ezért semmi kártalanitásra igényt nem tarthat. 
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– Offenbachnak egy amerikai vállalkozó azon 

ajánlatot tette, hogyha átmegy Amerikába, s ott saját 

darabjainak vezetését személyesen átveszi, ő minden 

estére fizet neki 5000 frankot; minthogy pedig az illető 

150 előadásra akarná szerződtetni a maestrot, a hono- 

rarium 750,000 frankra menne, s ez összeg felét előre 
kész az amerikai valamelyik párisi bankárnál letenni. 
Oly ajánlat, melyet Offenbach nehezen fog visszauta- 

sitani. 

— Beéghetlen szalmatető. Bokor Nándor sop- 
ronmegyei nagy-czenki jó hirnek örvendő gazdasági gép- 
gyáros a jövő évi bécsi világkiállitás alkalmával beég- 
hetlen szalmatetőt, mint saját találmányát, kiván kiállitani. 
Ilyen szalmatetőt állit fel Bokor ur jelenben Nagy-Czen- 
ken, hogy azon a tüzi próba a soproni kereskedelmi és 
iparkarlara, mint világkiállitási vidéki bizottság által ki- 
küldendő bizottság jelenlétében megtétethessék. Ezen 
próba hátaridejéül f. évi junius 20 napjának délutáni 4 
órája tüzetett ki. 

— A lélekvándorlás. D. Károly milliomos lon- 
doni bankár azon rögeszmében szenvedett, hogy az ő 
lelke halála után valamely lóba avagy ebbe vándorol át, 
s igy végrendeletében összes vagyonát az ottani állat- 
véd-társulatnak hagyományozta. Közelebb történt halála 
után a törvényes örökösök azonnal pert inditottak a ne- 
vezett társulat ellen, konstatálván, hogy annak egyes 
tagjai czélzatosan megerősiteni igyekeztek az elhunytat 
rögeszméjében s több izben megnyugtatták, hogy ha 
halála után kutyává lesz, ők bizonyos jelről legott rá- 
ismernek s örökösen a legjobb beafsteakkal, ha pedig 
lóvá válik, a legpompásabb zabbal fogják tartani. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Junius 18-ról: 5%, Metalligues 64.80. 50/, Nemzeti 
kölcsön 72.15. 1860-diki államkölcsön 104.40. Bank- 

részvények 849. Hitelrészvények 142.90. London 112. 
—. Ezüst 109.65. Cs. kir. arany 5.361/,: Napoleondor 

8.93. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.—. 

Temesi 81.50. Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84.—. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

NYILTTER. 

T24—40] 

Titkos belastgekot 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 
[ 

NHNANNLEN VIÓNe 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 1d órától 1-ig 
és délután 3 órától á-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

EDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

e kibocsátatlanjá t200 

tvényeseken követelés. 

lés - számlán, ezek között a Pesten gyümöl- 

A Wleloria biztositó-társaság s 
vagyonmérlege 

1892. január 1-től deczember 31-ig. s e é E 

forint kr forint kr Teher: forint kr forint Kr B s 

26,928 62 Alaptőke 2.000,000 — 
Általános főtartaléktőke 89,957 36 Fzsz s 

ss 
1.000,000 - Túüzági kártartalék . sagaőii á 

94,488 12/Tüzági dijtartalék a folyó koczkázatok fedezetére 1872-ro z 

200,2907 60 áttett . 850,623 97 s 

302,251 44 
112,360 34 Szállitmányági díjtartalék a folyó koczkázatok fedezetére 

1872-re áttett .. 10,280 81]1.035,191 61 

579,734 79 1.194,644 17 : 2 r 

fő- .. al hernokak tartozás, ugy a felek tarto- Tartozás 7 számlán . 75,553 21 g 

724,148 64/Igazgató közegek illetménye . 12,857 o8 D 

ági központon, aztán összes vezér-, fő- és le, az erre 1871 folytán kifizetett előlegezéseket 3,770, A7 9,086 61 s E a 
, 45,625 96 é m 

1,274 40 Osztalék 1868-iki föl nem velt...... 1,060 
költségek a az 1871-ki Osztalék 1870-iki ,, ,, , 9,966 

67,427 57 Osztalék 1871-iki 50,000 61,026 g 
53,009 09 

Uj számlára átmenő szállitmányági bevételek 5 számlán 157,127 54 3 

kiadások 5 számlán . 139,517 74 e 

35,848 12 174,866 16Uj számlára átmenő életági bevételek 1d számlán 14,425 06] 201,552 4d] a 
3.382,110 03 3.382410 03]1 

—— . 

Kolozsvártt, 1872. april 29-én. * e =s ss E sz 
„vicrona- biztositó-társaság igazgatósága : szz 

igazgatók: vezérigazgató : főkönyvvezelő; s Bzs z 
VVagner, m. k. Frits, m. k. Bogdán, m k. Galgóczy, m. k. Boér, m. k. zz 

minden tételeit részletesen megvizsgálván és az illető könyvekkel összehasonlitván, azokat ezekkel megegyezőnek és helyesnek találtuk. s 
Kolozsvártt, 1872. május 11-ik napján. 

Áz 1871 junius 1-én tartott közgyülés által megválasztott számadást-vizsgáló bizottmány : E s 
k. szám. -vizs. biz elnök. Kállai Lajos, mi k: Vikol Antal, m. k. Gazsi József, m. k. Pintye József, m. k. = 

' Utánnyomás nem honoráltatik. 1-1 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


